

荣成一公墓32处墓穴被掘开

37个骨灰盒损坏或丢失,骨灰被乱撒

本报威海8月15日讯(记者 陶相银 李彦慧) 8月14日是农历的七月十五中元节,是人们祭奠先人的日子,威海荣成市石岛管理区姜家疃居委会的望海公墓却发生了一件令人发指的事——32个墓穴被掘开,37个骨灰盒损坏或丢失,骨灰被乱撒,有的都找不到了。目前,墓地管理单位已报警,石岛警方也已立案侦查。

14日一早,不少人赶到望海公墓去祭奠先人,而在墓地现场,很多人发现,先人的墓地被破坏了。多处墓穴被人扒开,有的骨灰盒被扔在一旁,有的被砸毁,有的则不见了。经过多方寻找,最终在古墓南侧的一处水池里发现了多个骨灰盒。当天,有网友在论坛上发布了这一消息,“骨灰盒直接给摔碎了,骨灰也没有了。死去的人到底惹了谁?”

15日上午,记者赶到望海公墓采访时,遇到了刚从海南赶回来的于先生。于先生的父亲就葬在这块公墓里,“昨天中午,邻居给我打电话,说父亲的墓被人掘了,把我气坏了,当即就请假往回赶。”于先生在海口市工作,得知这一消息后,当天就乘飞机赶到了上海,次日一早又乘飞机到了威海,下了飞机,就急匆匆地赶到了公墓。在现场他掀开石板,气愤地大骂:“太缺德了。”石板下盛放骨灰盒的墓穴内仅剩一堆骨灰和几块骨头,“骨灰盒哪里去了?这堆骨灰是不是我父亲的?”

与于先生有相同遭遇的共有32家。公墓管理单位姜家疃居委会书记张兆友介绍,望海公墓约有500多处墓穴,已安葬了200多名故人,其中立碑的70多人,“经我们清点,共有32个墓穴被破坏,因为有的是夫妻同葬,共发现有37个骨灰盒被破坏或丢失。”

据张兆友介绍,32个被破坏的墓穴情况分为三类。一是骨灰盒没有明显破损,只是被从墓穴中拿出后扔在一旁,“这样的有差不多20个,家属们已经放回原处”。二是骨灰盒被拿出后扔到了水池里,“虽然破坏了,但家属们还能辨认出来,已经放回墓穴”。第三类是骨灰撒了,骨灰盒也找不到了,“我们实在没法向家属们交代”。



父亲的墓被破坏,于先生悲愤不已,他在墓前查看情况。本报记者 陶相银 摄

延伸调查>>>

“先人墓地被掘,实在无法接受”

当事人希望能尽快破案,给大家一个说法

本报记者 陶相银 李彦慧

祖坟被刨,无疑是中国最忌讳的事情之一。望海公墓发生这样的事件,让许多先人埋葬于此的市民无法接受,都盼着早点破案,给大家一个说法。

水池里

找到十几个骨灰盒

望海公墓位于石岛管理区港湾街道办事处姜家疃的后山上,姜家疃居委会也是这块公墓的管理单位。姜家疃居委会书记张兆友对公墓被掘的事情也感到不可思议,“我们承认我们监管不力,但这样的事的确是全国少有。”

15日上午,姜家疃的居民

们还对这一事件议论纷纷。“现在不兴陪葬东西,公墓里没啥值钱的宝贝,就算是偷骨灰盒,又干吗把骨灰盒扔得到处都是?”“就算是仇人,也不可能连刨30多家的坟啊”。

居民们介绍说,公墓是2008年修建的,修建时也没有居民反对。

望海公墓的看护人是一名六七十岁的老人,他自称姓孙,看守公墓已经两年了。“肯定是后半夜刨的,我每天半夜12点都要去巡视一圈,那天没发现什么。”公墓下方不远处是一块小广场,“每天都有人来这里跳舞,一直到很晚,上半夜来人的话肯定会被发现。”

在公墓西南角的一处水沟里,还有几块凌乱的红绸布,

“这是包骨灰盒的”。在东南角的一处水池里,同样还有几块红绸布。张兆友说,“有十几个骨灰盒就是在水池找到的。”

管理方

承诺给予赔偿

15日下午,已经有工作人员开始在墓地安装监控。张兆友说,“我们不推卸责任,但我们更迫切地希望早点抓到破坏者,要没法向家属交代。”

于先生很愤慨,“即使这事处理妥当,但我以后怎么敢再把父亲的墓放在这里。”这也是张兆友所担心的,“虽然一个墓穴卖25000元,但还有一半没出售。”目前,望海公墓还在建

设之中。

对于赔偿,张兆友也很无奈,“我们一方面希望警察早点抓住掘墓的人,一方面也向上级做了汇报,如果一个月内破不了案,我们居委会会逐户赔偿。”他同时也表示,居委会想按照骨灰盒被损坏的程度来赔偿,但目前还没有具体的赔偿方案,只是表示“肯定不推卸责任,也保证赔偿事宜不拖拉。”

于先生认为,这不是用钱能赔偿的事,“主要是情感上难以接受。我父亲一辈子清清白白,却被人‘挫骨扬灰’,我妈听到这消息后立即就晕了过去。”“先人墓地被掘,实在无法接受。”其他市民也表示,希望能尽快破案,给大家一个说法,让逝者安息。

协和学院
短消息大赛
咨询热线: 0531-82066666
记者计报专线: 96706

暑假胎记救治行动仅剩15天

救助对象: 太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、雀斑、咖啡斑等胎记学生
救治行动截止至8月31日, 最高救助35%

暑假期间,为帮助我省胎记学生得到正确有效的治疗,减轻胎记家庭负担,本报在暑假初期联合中国胎记第一院发起了暑期万名胎记学生公益救治行动。暑假期间参加治疗的胎记学生,最高可救助35%。

据了解,胎记可分为色素性和血管性两大类,常见的色素性

疾病有太田痣、雀斑、咖啡斑等;常见的血管性疾病包括鲜红斑痣、血管瘤、红血丝、酒渣鼻等。中国胎记第一院激光美容中心学科带头人沈永玲主任提醒家长朋友们,不管是哪种类型的胎记都要尽早治疗,因为治疗越早效果越好,且治疗的总体花费也越少。

截至8月15日,已有8000

余名胎记学生受益于本次胎记救治行动,为帮助更多胎记学生在假期恢复本来面容,本报提醒胎记学生及家长不要错过本次暑期胎记救治行动。

救治时间: 截止至8月31日

救治对象: 太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、雀斑、咖啡斑等胎记学生

救治政策:

1、凭学生证或其它有效证件,胎记学生激光治疗费一律救助10%;

2、疑难重症患者: 特困家庭患者最高救助35%;
5tr 3、为证明疗效,可免费体验1平方厘米。

指定救治医院: 中国胎记第一院

报名电话: 400-6666-899

相关链接

国内激光美容第一人领衔会诊



沈永玲,国际激光医学交流培训中心主任,教授,被誉为国内激光美容第一人,1985年在南京激光医学研究院从事激光临床与研究

1988年任南京激光医学研究院激光研究室主任

1990年《YAG激光治疗血管瘤的临床应用项目》获南京科技进步一等奖

1992年《YAG激光治疗口腔舌癌恶性血管瘤的研究报告》获中国人民解放军海军414医院科技进步一等奖

1996年担任国际激光医学交流培训中心主任

1999年受聘南京中医药大学临床医学院教授,主讲激光医学的临床与治疗

2007年《Q开关翠绿宝石激光治疗太田痣及色素性皮肤病的临床成果》获山东省激光医学会优秀论文奖

20万胎记患者成功诊疗经验确保胎记治疗效果,不破皮、不出血、不留疤,全程无痛,随治随走

笔者了解到,目前,激光疗法已成为国际公认的治疗胎记方式。

据悉,中国胎记第一院是国内最早进行激光美容临床应用的医院之一。该院自80年代初期就将皮肤激光美容作为重点科室发展,在国家卫生部门大力支持下,中国胎记第一院20年持续投资近2亿,引进了世界先

进激光仪器近30套,包括翠绿宝石激光、二氧化碳激光、脉冲染料激光、Nd:YAG激光及点阵激光等,可以针对性地治疗太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、文身、咖啡斑、雀斑等等。2009年,中国胎记第一院还引进了一台双波长激光器,双波长激光器目前国内仅在北京301医院、上海九

院和该院拥有,双波长激光器对血管性皮肤病的治疗效果比单一波长的激光提高了3-5倍;并且治疗更具个性化,由于激光器属于精密仪器,激光器本身的稳定性对治疗效果存在很大的影响,因此,所有以上这些激光器,都是进口的国际最尖端的激光医疗设备,经过中国胎记第一院激光

美容中心全体医护人员的不懈努力,该院现已成功康复20万余例全国胎记患者。同时,经过20多年的发展,中国胎记第一院治疗胎记的技术也不断进步。目前,该院激光治疗胎记最大的优势是不破皮、不出血、不留疤痕、不复发,并且全程无痛,20分钟即可完成一次治疗,随治随走。